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3Palpra székely!
A székelyföldi gépkiállítás, melyet az 

Országos Magyar Gazdasági Egyesület kar­
öltve vármegyénk gazdasági egyesületével 
rendez s amely szombaton (e hó 
10-én) nyílik meg Székelyudvarhelyt, a szé­
kely ség anyavárosában, mindenesetre oly 
figyelemre méltó jelenség, hogy annak meg­
tekintését, minden gazda elmulaszthallan 
föladatai közé kell sorolja, ha ezen a föl­
dön megélni akar.

Ma már haladni, a többi nemzetekkel 
lépést tartani nekünk is muszáj. Ellenkező­
leg befalazhatjuk magunkat itt, a keleti ha­
társzélen maradisággal s egyszer azt vesz- 
szük észre, hogy minden oldalról felülmúl­
tak életfeltételeinkben.

Minden pap, tanító és községi elöljáró fog­
jon tehát testvéri jobbot. Gyűjtéssé maga köré 
népét, sürgősen magyarázza meg azt a messze - 
kiható alkalmat, mely most a kisgazdák részére 
kínálkozik. Mondja meg székely kisbirtoko­
sainknak, kiknek ö hivatott vezetője, meg­
hitt embere, hogy Székelyudvarhelyen szom­
baton és vasárnap oly eszközöket szemlél­
het meg, amilyenek látása czéljából más 
nemzetek emberei gyakran mértföldekre

A ..SZEKELY-UDVARHKLV" TARKAJA.
A múlt század eleje.

(A reformok kora. A Nagy Képes Világtör­
ténet XI. kötete, irta dr Marcali Henrik. Ára lti 
korona. A Franklin-Társulat és Révai Testvérek 
irodalmi intézet kiadása.)

A történelmi nagy munkákat bizonyos rossz­
indulatú elfogultsággal szoktuk kezünkbe venni. 
Ami korunk idegenkedik a nagy kötetektől, a 
tárcák, újságcikkek, revuek apró essayi nagyon 
magukhoz édesgették. Figyelmünk az ezer apró 
mindennapi dolog között nem bir egy tárgyra 
központosulni, és a nagy könyveket csak köny- 
nyedén át szoktuk levelezni s rendesen csak 
itt-ott állapodunk meg a soroknál, Így aztán a 
nagy munka ami szemünkben nem látszik egyéb­
nek, mint egy különös melhodussal berendezett és 
lazán összefűzött lexikon cikksorozatnak, a hol 
szó van erről is, arról is, de az összefüggés ki­
kutatásával nem erősen fárasztjuk magunkat.

így olvasva, a világtörténelem épen azt a 
tulajdonságát veszti cl, ami a legérdekesebb és 
legfontosabbá teszi: a kapcsolatok szembetűnővé 
tételét, az események rendjének és törvényszerű­
ségének kimutatását. A históriai tudomány minden 
esetre az adatokon épül, de lényege és magva a 
különböző események összetartozásának megálla­
pításában van. S a világtörténetnek épen az a 
hivatása és a tulajdonképeni tárgya, hogy meg­
mutassa, mint pattant elő szükségképpen a római 
nép kezdődő felbomlásának és összekavarodásá- 
nak bizonyos stádiumában Julius Caesar. Hogyan 
támadt elő a francia forradalom háborgásából 
szükségszerűen Napoleon. A világtörténet tudja 
megmagyarázni, hogy Napoleon merészsége, túl­

menő, költséges utazásokat tesznek és ez 
székely birtokosainknak jelenleg csakis any- 
nyiba kerül, hogy bejöjjenek Székely­
udvarhelyre, a kiállítás színhelyére. Ezt 
pedig már elég kis költséggel megteheti 
mindenki.

A községek vezető férfiai azt is meg­
mondhatják népünknek, hogy az itt műkö­
désben levő gépek mindenikét ahhoz tudó 
szakemberek fogják ismertetni — még pe­
dig nem ugv, mint a házukhoz vándorló 
gépügynökök, akik árjegyzékből és azon 
szempontból magyaráznak, füt-fát Ígérve, 
hogy nyakukba sózzanak olyan gépeket, 
amit esetleg használni sem tudnak. Nem. 
Akik ezen kiállításon ismertető előadásokat 
tartanak, azok tisztán a gazdaközönség ér­
dekét tartják szem előtt és a lelkiismeretes 
bíráló véleményét adják.

Reméljük, hogy azok, akikért ezen ki­
állítás sok költséggel, fáradsággal és áldo­
zatkészséggel rendeződött, tömegesen fogják 
azt meglátogatni.

Talpra székely! Ne legyen egyetlen 
községe sem ennek a vármegyének, amely­
ből érdeklődök nem lennének!

Csakis ezzel méltányoljuk, hálálhatjuk

bizalma, a francia nép elernyedtségének és lel­
kesedésének gyors változásai, a külföld férfiai, 
állapotai, államai és hangulatai, hogy törték össze 
aztán azt a trónust, amelyet az újabb kor leg­
csodálatosabb férfija mesés erővel és értelemmel 
épített fel. Essay és lexikon cikk, monographia és 
történelmi kis k vonat mind csak azt magyaráz­
hatják meg, hogy mi volt a korban, mi volt 
Napoleon egyéniségében, ami sorsát előre meg­
írta. A világhistória mindezt összefoglalja és meg- 
bőviti az előzményekkel és következményekkel is, 
úgy, hogy kezében a történelem jeleneteiből egy 
nagy történelmi dráma szövődik, melynek hőse 
az emberiség, tartalma pedig az emberiség fej­
lődése.

Ennél nagyobb, szebb és fontosabb tárgyat 
nem választott magának tudomány. A legreálisabb 
tudományok, melyek kézzelfogható tényeken ala­
pulnak és ami jólétünkre irányozzák, a filozófia, 
amely értelmünknek hóditó fegyvereket kovácsol, 
a vallás, amely az élet problémáinak egy kész 
megoldását nyújtja, nem adhatnak nagyobbat, 
szebbet és hasznosabbat az emberiségnek, mint 
a történelem, amikor az emberi szellem és az 
emberi tevékenység fejlődésének és kilejlődésének 
útját rajzolja meg.

A magyar világhistóriának még ezenfelül is 
van egy nagy és komoly feladata, amelyet elő­
ször a Nagy Képes Világtörténet próbált meg­
oldani. Ez az, hogy hazánk szerepét és történe­
tét beilleszsze az európai népek egyetemes tör­
ténetébe, hogy a magyar nemzet munkásságát 
egybekapcsolja az európai nemzetek munkásságá­
val és nagy szempontokból tekintve, nemzetünk­
nek méltóbb helyet is keressen a nemzetek sorá­
ban, mint az a régi, már szinte szálló igévé lett 
meghatározás, hogy nemzetünk az európai mü-

meg az 0 M. G. E. s vármegyénk Gazda­
sági egyesületének, valamint a közreműkö­
dők és kiállítók fáradságát, áldozatkész­
ségét !

Tehát talpra székely!

Színészetünkről.
Székelyudvarhely, 1903. akt. 7.

Mint e lap egyik megelőző számában is je­
leztük, B. Polgár Béla az erdélyrészi szinikerület 
újonnan választott igazgatója e hó közepén jól 
szervezett társulatával városunkba érkezik.

Föltéve, hogy közönségünk figyelemmel ki­
sérte a társulatnak eddigi működését — melylyel 
sikerült az erdélyi rész és speciáliter a Székelyföld 
kiválóbb városai színházlátogató közönségének tet­
szését teljesen kiérdemelni. — Azt hisszük, szük­
ségtelen hangoztatnunk, hogy az erdélyrészi szin- 
íigyi bizottság mindenesetre szerencsés választást 
tett, mikor a kerület igazgatójául B. Polgár Bélát 
választotta meg.

Jelenleg — mint említettük már — a társu­
lat — mindenesetre indokolt közönyösség mellett — 
Nagyszebenben működik. — A szerződés érteimé ■ 
ben e hó 15-én kerül városunkra a sor.

Mint a már bemutatott előzetes színházi je­
lentésből látszik, a társulat a legjobb erőkből van 
szervezve. Saját zenekarral bir, ami már előre is 
biztosit a felől, hogy a közönség perfect előadá­
sokban gyönyörködhet.

A társulat műszaki és működő személyzetből 
áll; mindkettő kiváló szakértelemmel és körülte­
kintéssel van szervezve.

A műszaki személyzet tagjai: B. Polgár Béla 
igazgató, Szathmáry Lajos titkár és rendező, Rát-

veltség védbástyája volt a Kelettel szemben, ami 
alapjában véve nem több és nem nagyobb di­
csőség, mint a muzeum őré, aki a kincsek mel­
lett áll és nem hagyja, hogy hozzáérjenek, sőt 
minálunk ez egyenesen életKérdós volt s akarva 
nem akarva védeni kellett magunkat s a nyugati 
népek szerencséje volt, nem a mi érdemünk, hogy 
ez az önvédelem erős és kitartó lévén, a pusz­
tulást itt megakasztotta, tovább nem engedte.

A mi nemzeti történelmünknek ez európai 
történelemhez való hozzáfüzését világosan és 
szépen mutatja a Világtörténet XI. kötete, amely­
nek^— hogy egy kis könnyű statisztikával éljünk 
— 536 oldalából 190 oldal esik a magyar his­
tóriára. Képek dolgában is kitűnő az egész mun­
ka szerkesztése: a magyar részből itt találjuk 
Széchenyi Ferenc és Festetich György szobrának 
a mását, Deáknak egy ifjúkori arcképét, Széchenyi 
több képét, a királyi meghívót az 1825-iki ország­
gyűlésre hasonmásban. Széchenyi Metternichhez 
intézett memorandumának lapját, Széchenyinének 
egy levelét menyasszony korából. Kazincy egy 
kéziratát, képeket a pozsonyi diétáról, Wesselényit, 
Kazincyl, Kossuthot, DessewITy Aurélt, Bezerédj 
Istvánt s azon kor költői közül csaknem vala­
mennyit.

A világtörténet hazafias missziója, amely, 
mint az igazi hazafiság mindig, egyúttal kultu­
rális is, az egész emberiségre, az egész tudo­
mányra kiható, mert az idegen szakmunkák ezen­
túl találnak egy oly forrást, amely az ö munká­
jukat megkönnyíti, amely Magyarországnak euró­
pai szerepét megállapítja és körülírja. Ezt a 
munkát természetesen nekünk magyaroknak kel­
lett elvégeznünk és hogy elvégeztük, az a mi 
tudósainknak, elsősorban Marcalinak elévülhetet­
len érdeme.
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2. oldal SZÉKELY-UDVARHELY
kay Sándor, Kemény Lajos, Szabó Ferenc/ ren­
dezők, Rozner Ernő karnagy, Vásárhelyi Z. ügyelő, 
Szabolcsi Emil súgó, Horváth Vince ruhatárnok, 
Koltler Antal diszmestcr, 1 hiszti Márton kellékes, 
Hunyadi János színházi felügyelő, Prager János 
zenekarvezető, Pusziin János első hegedűs, Skédi 
József viola, Zsilniszki József nagybőgős, Hladik 
Tivadar fuvolás.

A működő személyzet tagjai, nők: Páli'ly 
Nina drámai színésznő, P. Szepessy Szidi Ope­
rette- és népszínmű énekesnő, Koppán Margit ope­
retté soubrette énekesnő, Szilágyi Erzsiké operetté 
és népszínmű énekesnő, Szathmáry Lajosné ope­
retté coloratur énekesnő, Szabolesiné operetté 
komikáné anyaszinésznő, Szász Anna drámai hősnő 
és társalgási, Sz. Hervoy E. drámai szende és tár­
salgási, Sz. Kendi Boriska naiva és szoubrette, 
Bánházy L. anyaszinésznő, Vég Jolán szoubrette 
énkcsuö; segéd-szinésznők és kardalosnők: R. 
Hegyi Janka, Vadász Lajosné, Garda Margit, Mol­
nár Margit, Molnár Aranka, Jéroy Ilona, Szabó 
Samuné.

Férfiak: B. Polgár Béla jcllcmkomikus opc- 
rette-buffo, Szathmáry Lajos hősszerelmes és tár 
salgási, Vadász Lajos drámai és kedélyes apa, 
Rátkay Sándor szalon-komikus és operelte-buffo, 
Kemény Lajos opera-, operetté- és népszínmű-bari­
ton, Szőregh Gyula operetto-komikus, naturbursch, 
Horty Sándor szalon-bonvivant és társalgási, 
Sopronyi Ervin kedélyes apa és burleszk, Boda 
Ferenc opera- és operette-tenor, Szabó F’erenc 
lyrai szerelmes és társalgási ; segéd-szinészek és 
kardalosok: Szabó Sámuel, Varjas Gyula, Hóna 
Valér, Polgár Antal, Nagy János, Huszti Márton, 
Lejtényi Jenő.

Mint a fenti névsorból is látható B. Polgár B. 
társulata joggal tarthatott igényt azon lelkes 
fogadtatásra, amelyben eddig úgy Kézdivásárhely, 
mint Scpsiszentgyörgy székely városokban ré­
szesült.

Mint a jelentés jelzi, szinrekerülnek mind­
azon újdonságok, melyek az uj évadban a fő­
városban is sikert arattak. Nevezetesen a többek 
között: Bob herceg, Baba, Fifin, Bajusz, Niobe, 
Svihákok, Drótostót, Katalin, Casanova, Bőregér 
operettek.

Aranylakodalom, Amit az erdő mesél, A kí­
sértei, Regruták, Demokrata, Flórika szerelme, 
Postás fiú és a húga, énekes darabok és nép­
színművek.

Corbulon utazása, Balatoni rege, Titok, 
Bacsányi, Zsába, Milliók a hó alatt, Fernande 
házasodik, A doktor ur, A föld, Loute, Munna 
Vanna, Kéz kezet mos, Éjjeli menhely, Édes ott­
hon, Kuruc Fej a Dávid, Battyán generális, Neró 
anyja, Obrenovics Sándor, Csokonay, drámák, 
vígjátékok és bohózatok.

Tehát a társulat oly reperloirral rendelkezik, 
melylyel a legkényesebb igényeket is kielégí­
teni képes.

A tagok mind kipróbált erők, kik hogy hiva­
tásuknak kellő tudatában vannak, a felöl garanliát 
nyújt nekünk székelyföldi és nagyszebeni eddigi 
szereplésükről a vidéki lapokban közzétett kritikák, 
melyek a legnagyobb elismeréssel szólnak a tár­
sulat jól szervezettségéről s precis játékairól.

Mint értesülve vagyunk, a társulat titkára: 
Szathmáry Lajos, a napokban bérlctgyüjlós meg­
kezdése végett városunkba érkezik.

Hisszük, hogy fáradozásait siker fogja ko­
ronázni. Városunk és vidékének színházlátogató 
közönsége pedig ez alkalommal is be fogja iga­
zolni, hogy nemzeti missziót teljesítő színészein­
ket mint mindig, úgy ez alkalommal is méltó 
pártfogásban részesíteni, hazafias - kötelességnek 
minősíti.

B. Polgár Béla társulata pedig kétszeresen 
megérdemli a pártfogást. Aki a közönség igényei­
nek kielégítésére annyit áldoz, mint Polgár Béla, 
az méltán jogot tarthat arra, hogy a közönség is 
hasonló előzékenységgel viseltessék a tár­
sulat iránt.

Reméljük, hogy Szathmáry titkárnak a na­
pokban teendő látogatása alkalmával színház­
látogató intelligenciánk be is fogja ezt igazolni.

San-To(y).

Különfélék.
— j\I. /. olvasóinkhoz most, a folyó évi 

Utolsó évnegyed kezdetén azt a tiszteletteljes ké­
relmet intézzük, hogy lejárt előfizetésüket megújí­
tani és esetleges hátralékaikat mielőbb kiegyenlíteni 
kegyeskedjenek, hogy nem kicsinylendö feladata­
inknak mi is pontosan megfelelhessünk. A »Szé­

kely-Udvarhely“ hetenként két­
szer csütörtökön és vasárnap, tehát minden hé­
ten kétszer karolja föl e székely anyaváros és 
vármegye közügyéit. Nem riadva vissza semmi 
áldozattól: híven, lelkiismeretesen és pártat­
lanul szolgálja a székely érdekel. Az a 
pár korona előfizetési dij, mely egyeseknek 
amúgy sem lehel sok — bőven vissaalérül azál­
tal, hogy legjobb tehetségünk szerint, mindig oly 
közleményeket kívánunk hozni, melyek lapunk 
hatáskörébe larlóznak s a közérdeket előmozdí­
tani hivatottak. A székelység ügyeivel állandóan 
foglalkozunk, mert hiszen székely népünk clőha- 
ladása, boldogulása nemcsak székelyföldi, hanem 
elsőrendű nemzeti érdek is. Legyen szabad tehát 
m. t. olvasóink, önzetlenül támogató munkatár­
saink eddig tapasztalt nagybecsű pártfogását to­
vábbra is kérnünk, hogy elvállalt kötelezettsége­
inknek — lehetőleg — még fokozottabb mérték­
ben megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely“ elő­
fizetési ára lapunk homlokán olvasható. Az elő­
fizetések postadij mentes bekül­
désére a 10489. sz. m. kir. postatakarékpénz­
tár! befizetési lap használható. —- Vidéki előfize­
tőink részére lapunk mai számához befizetési 
lapokat mellékeltünk.

— Ferencz napján (vasárnap) délelőtt kis- 
halmágyi Hollaky Arthur vármegyénk főispánjával 
élén a vármegyei és városi, valamint általában 
az összes hivatalok tisztviselői karai és az inté­
zetek részvételével ünnepélyes hálaadó szt.-mise 
volt a plébánia templomban; buzgó imát mond­
ván koronás királyunkért névnapja alkalmából.

— Díszközgyűlés. Sz. Ad. 3933—903. alisp. 
szám. Udvarhely vármegye törvényhatósági bizott­
sága az 1903. évi május hó 23-án tartott rend­
kívüli közgyűlésében 242. szám alatt hozott hatá­
rozatával kimondotta, hogy Deák Ferenc emlé­
kének méltatása céljából, születésének 100 éves 
évfordulója napján, a folyó évi október 17-én 
rendkívüli közgyűlést tart. Ezen határozat folytán 
van szerencsém a törvényhatósági bizottság t. 
tagjait a jelzett napon, vagyis folyó évi 
október hó 17-é n délelőtt lOóra- 
k o r, Székely udvarhelyen, a vármegye székházá­
nak dísztermében kezdetét veendő rendkívüli 
díszközgyűlésre ezennel meghívni. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi beszéd. Tartja 
Soó Gáspár törvényhatósági bizottsági tag 3. Ha­
tározati javaslat. Előterjeszti dr Damokos Andor, 
alispán. Székelyudvarhely, 1903. szeptember hó 
27. Dr Damokos Andor, alispán.

A helybeli rom. kath. főgimnázium mint­
egy ütvén tanulója ma, a délutáni vonattal Em- 
bery Árpád tanár vezetése alatt tanulmányi kirán­
dulásra megy. Az útirány: Segesvár, Piski, Pct- 
rozsóny és Gyulafehérvár. A kirándulók vasárnap 
reggel érkeznek vissza városunkba.

— Kérelem a Deák-ünnepély érdekében. E hó
17-én ünnepeljük tudvalevőleg a haza bölcsének, 
Deák Ferencnek százéves születési évfordulóját. 
Ünnepelni fognak a tanintézetek és hatóságok s 
ez ünnepélyekből egyenkint és összesen részt kí­
vánna venni e városnak minden hazafiasai! érző 
polgára. Tanuló ifjúságunknak pedig miniszterileg 
is elrendelt ünnepe lesz október 17-ike. Mindegyik 
intézet nyilvános ünnepségre készül, 
melyre hivatalos e városnak minden az ifjúság 
iránt érző polgára. Nálunk három középiskola hívja 
és várja lelkes szeretettel a város minél több , 
polgárát, hogy ünnepélyeiből részt kérjen magának. 
Ám a hatóság is e napra, sőt ugyanazon órához | 
tervezte a maga ünnepségének megtartását, ami 1 
mindenesetre nagyon is el fogja osztani az ünneplő 
közönséget. A mi kérésünk tehát abhan áll: ha 
lehetséges s nagyobb akadályokba nem ütközik, 
legyenek oly kegyesek a középiskolák igazgatóságai 
vagy pedig a hatóság, tartsa meg a maga ünnep­
ségét okt. 48-án, azaz vasárnap, hogy mindeniken 
minél többen megjelenhessenek, de különösen 
lelkes tanuló-ifjuságunk és a szintén hazafias ta­
nári kar is résztvehessen. (Több lanügybarál.)

— Október 6. A helybeli róni. kath. főgim­
názium ifjúsága kcgyeletes módon ünnepelte ked­
den délután az aradi gyásznap évfordulóját. Ösz- 
szegyült az intézet nagytermében, ahol az ön­
képzőkör tagjai énekkel, szavalatokkal, beszéddel 
és felolvasással adóztak az aradi vértanuk emlé­
kezetének.

Deák Ferenc emlékezete. Deáknak, a 
haza bölcsének, mintegy 158 drb fontos levelét 
gyűjtötte egybe dr Vácy János és ez a gyönyörű 
kötet (ára egész vászon kötésben 10 K 4u f), va­
lamint „Gondolatok“ cim alatt kiadott bölcsmon­
dásai (ára díszes félhörkötésben 12 K) legszebb 
és legmaradandóbb emléke, élvezetes olvasmánya
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lehet bármely müveit embernek. E remek diszrnü- 

1 vek a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában kap- 
! hatók.

— Megvakitott iskola. Akárki megnézheti a 
I homoródkarácsonfalvi állami iskola három nagy 
I ablakkal a délnyugati oldalon ellátott szinte párat- 
j lan szép és nagy tantermét, hogy mennyire elvette 
I a világát a szeptember folyamán a tőszomszéd 
I által alig 3 méternyire éppen elébe emelt két nagy 

szobáju magas kőház, melynek a lelek másik ol­
dalán pompás helye lehetett volna. A helybeli épí­
tési bizottság egyhangúlag a beépített helyre véle­
ményezett a gazda makacs akaratához képest. 
E bizottság elnöke a biró, akinek testvére a gazda 
fiának a friss felesége, egyik tag a biró apja, a 
gazdának tehát apatársa. A másik tag is édes 
sógor. A gondnoksági elnök alaposan kifogásolta. 
A helyszíni szemle alkalmával az elnök még erő­
sebben indokolta jegyzőkönyvün a maga alapos 
kifogásait, Az I. fokú hatóság elutasította a kérést 
s a telek másik oldalára engedélyezte az építést. 
Egy másik fényes sógor roppant henczegő feleb- 
bezést fogalmazott s a gazda fia azt leírván, be­
adta. A II. fokú hatóság mindezek daczára a kívánt 
helyre engedélyezte az első határozat megváltozta­
tásával, s erre annak még jogerőre emelkedése 
előtt hirtelen az építéséhez fogtak nagy erővel s 
most fedél alatt van a fel- s leutazók botrányára. 
Más mód nincs az ilyen erőszakos és hatalmas 
nemzetség e müve után, mint a tantermet pálinka­
vagy egyéb raktárnak otthagyni s szemben telket 
vásárolva, oda építeni — vagy pedig a késő ős: i 
és téli 3—5 hónapra 2 nagy villamos lámpát ál­
lítani a tanterembe, mert ugyan nem ir és nem 
olvas másként ott, legfennebb d. e. 11 és d. u. 2 
óra között. így beharangoztak a ßOOO forintos 
épületnek. Támasszák fel már most azok, akik 
élete 22-ik évében szembe lőtték. (Beküldték.)

— Kőrispatak község és vidéke intelligens 
közönsége Körispatakon a községi elemi iskola 
termeiben, a berendezési költségek fedezésére 
1903. október 14. d. e. 8 órától kezdve GálfTy 
Kálmán járási főszolgabíró védnöksége mellett 
műsorral egybekötött iskolai felavatási ünnepélyt 
rendez, melyre a t. közönséget ezen utón is meg­
hívja a rendezőség. GálfTy Kálmán védnök. Páll 
Balázs elnök, Csia Kálmán alelnök, Török Ferenc 
pénztárnok, Török Albert ellenőr, Bacó Lajos, 
Bálint Zoltán, Darkó Lajos, Demeter Mihály, 
Dombi Géza, Elekes György. F. Fazakas Dénes, 
G. Fazakas Dénes, Fülöp Árpád, Kacsó Sándor, 
Márton Árpád, Rozsondai István, Sándor Géza, 
Simó Lőrinc, Szalontai Béla, Szász Ferenc, Tóth 
Vilmos, Viola Miklós rendező-bizottsági tagok. 
Beléptidij : Az estéli hangversenyre és táncmulat­
ságra személyjegy 1 korona. Felüíizetéseket kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Rendező­
ség. Az ünnepély sorrendje : a.) templomban. 1. 
A gyülekezet éneke. 2. Ima. Tartja : Páll Balázs 
ref. lelkész. 3. A gyülekezet éneke, b) Az iskolá­
ban. 1. Megnyitó. Tartja : GálfTy Kálmán védnök. 
2. Himnus. Éneklik: a székelykereszlur-járási tan­
testület tagjai. 3. Felavató beszédet tart: Csia 
Kálmán ref. lelkész. 4. Alkalmi költeményét sza­
valja : József János f.-váralyai tanító. 5. Az is­
kolatörténetét felolvassa : Demeter Mihály igazgató 
tanító. 6. Szaval: Kapusi Róza VI. oszt. tanuló. 

' Szózat. Éneklik: a székelykereszturi járási tan­
testület tagjai, c.) Az iskolában (Este 7 órától 
kezdődőleg). 1. Férfi négyes. Éneklik Bacó Lajos 
lelkész, Darkó Lajos, Szász F’erenc és Tóth Vilmos 
tanítók. 2. Szaval: Gyurgyik Mariska szenterzsé- 
beli tanítónő. 3. Duett. Élöadják: Szász F’erenc 
és Tóth Vilmos tanítók. 4. Monolog. Előadja: 
Tóth Vilmos tanító. 5. Hegedűn játszik: Bacó 
Lajos ref. lelkész. 6. Szaval: Márton Árpád ref. 
lelkész. 7. Ének. Tánc! Tánc! Étkezésről, jó bor­
ról, jó zenéről és a vendégek elszállásolásáról 
gondoskodva van,

— Pályázat. A fülei hatósági erdő-őri állásra 
folyó hó 12-én déli 12 óráig a székelyudvarhelyi 
m. kir. erdöhivatalhoz lehet a pályázati kérvénye­
ket beadni.

— Deák-ünnepély rendezőknek igen figye­
lemre méltó két könyv jelent meg Stampfol Károly 
pozsonyi kir. udvari könyvkereskedő kiadásában. 
A „Hazafias könyvtár“ (szerkeszti Gaál Mózes) és 
a „Magyar Helikon" két száma ez. Az első kö­
tött és igen érdekes könyv Gaál Mózes kiváló if­
júsági iró müve, melynek ára 2U fillér. A máso­
dik fűzött példányt Deák F’arkas irta; könnyed, 
vonzó előadásban rajzolván meg a „Haza bölcse“ 
cim alatt nagy hazánkfia életét. Ezen aktuális tar­
talmú könyvek (utóbbinak ára 40 fillér) kaphatók 
a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában (Belcgh 
Pál könyv-, papír-, iró- és rajzszerkeroskedésében) 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 16. sz. alatt.
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— Oj fogyasztási szövetkezet van alakuló 
félben a virágzásnak indult közel fekvő zsombori 
mintájára Oklándon, főleg a Bedö József m. kir. 
állami iskolaigazgató buzgólkodására s Pál Ferenc 
pap némi támogatásával, a kik e járás-központi 
falu lakossága és főleg székely népe érdekében a 
lejárt 10—lő év alatt annyi üdvös dolgot kezde­
ményeztek és ütöttek nyélbe, hogy pályatársaiknak 
e részben is mintául szolgálhatnak. Éppen 
ezért reményük, hogy rövid időn megalakul e szö­
vetkezet is, melyet az elgazdagodott helybeli áru­
uzsora eléggé kívánatossá tesz -— amint oltani 
levelezőnk Írja. Mi csak üdvözölhetjük a jó irányit 
törekvést, annyival is inkább, mert hasonló célú 
mozgalomról értesít közelebbről az a 1 in á s i és 
homoródszentpáli levelezőnk is; hasonló 
körülmények között szintén az elgazdagodott áru­
uzsora mérs éklése és a fogyasztók érdekének elő­
mozdítása czéljából. Valóban figyelmet érdemel a 
Péter József jegyző által mintegy 2 évvel ezelőtt 
megteremtett zsombori áruszövetkezet, melynek 
egy nehány kivételével az egész lakosság részvé­
nyes tagja s a jobb és olcsóbb áruk helyben meg­
kapása által ez idő alatt 8 -10 ezer koronánál 
több maradt a fogyasztók zsebében az egyeseké 
helyett. Hasonló szövetkezet jól beválnék Kor­
mányban, Fülében, Vargyason, Rákoson, Derzsben 
és Szentmártonban is, ha az emberek az uzsorá­
tól komolyan akarnának menekülni s ha arra való 
lelkes ember a dolog élére állana, mert az áru­
uzsora is minden faluban úgy pusztít, mint a jég­
verés s nem veszik észre, hogy az illetők miből 
gazdagodtak el nehány év alatt tőke befektetés és 
minden koczkáztatás nélkül. (K—s.)

— Tenyészlovak kiosztása. A esász. és kir. 
12. sz. hadtest vonatosztály parancsnokságánál 
Nagyszebenben f. évi október hó 5-én a te- 
nyészkancák kiválasztása megtörtént, mely alka­
lommal 64 tenyészkanca közül 30 drb találtatott 
olyannak, mely átöröklő hiba nélkül tenyésztésre 
alkalmas. A vármegyei gazdasági egyesületet 
Zonda József, törvh. m. kir. állatorvos képviselte. 
A kiválasztást ő eszközölte a katonai és polgári 
bizottságokkal egyetemben. A kiválasztott 30 drb 
ló a következő tenyésztéssel foglalatoskodó gaz­
dák között lett kiosztva: Csia Kálmán etédi, Ba- 
lássy Sándor ábránfalvi, Jákobi János daróci, 
Török Lajos daróci, ifj. Simó János székely­
udvarhelyi, Benedek Kálmán parajdi, Konc Ármin 
székelyudvarhelyi, Tamás István sz.-királyi, Elekes 
Géza szt.-királyi, Biró Mihály bethfalvi, Berze Al­
bert szentkirályi, Gedő Ferenc etédi, Kassay De­
zső székelyudvarhelyi, Gállfy István fenyédi, 
Biró Mihály zetelaki lakosok 2—2 darabot kaptak.

— Helybeli képes levelező-lapok B e t e g h 
Pál könyv-, papír-, író- és rajzszerkcrcskcdésébcn Szé­
kelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. sz. alatt igen 
nagy választókban kaphatók. Hazai miivészek 
készítménye. Egészen uj fölvételek: 1. Részlet a Kossu.h 
Lajos-utczából. 2. A vasúti állomás és pályaudvara. 3. 
Udvarhely vármegye közkórháza. 4. A kir, törvényszék és 
járásbíróság épülete. 5. Kir. főrcáliskola (i. Millénáris szé­
kely emlék. 7, Róni. kath. főgimnázium. 8. A homorúd- 
almási barlangban a vármegyei tani tó-egylet által elhelye­
zett Erzsébet emléktábla. 9. A székely támad, székely bánja 
vár-rom. 10. Az állami kő- és agyagipari szakiskola épü­
lete. 11. A Erűitekben 1813-ban elesett székely katonák 
emléktáblája Kis szobrász képével. 12. A katonai laktanya 
látképe, háttérben a Csiescr és Budvár hegyekkel. 13. 
Székely udvarhelyi Solymossy-féle sósfürdő haf részletben 
fölvett látképe. 14. Orbán Balázs bárónak Székelykereszturt 
emelendő szobra Hargita Nándor szakiskolai igazgató terve 
szerint. 15. A katonai laktanya. 16. Millénáris székely em­
lék. — Ezeken kiviil sajtó alatt vannak és közelebbről 
megjelennek : 17. Szent-Ferenc,rendi templom a Batlhyány- 
térrel. 18. Szent-Fcrencz-rcmli templom belseje a fő- 
és mellékoltárokkal valamint freskóival. 19. A Deák 
Ferenc-tér a kir. pénzügyi palotával, Mária-Valoria gyer­
mekkoritól, Jézus-szoborral és a magaslaton levő plébánia 
templommal. 20. Az ev. ref. templom és kollégium. 21. A 
vármegyeház. 22. Székelyudvarhely város látképe három­
szoros nagyságban.

— Verekedő asszony. Biró Somlyó Antalné 
zetelaki lakos, veszedelmes hírbe »keveredett». 
Azt állítják, hogy üres óráiban érvágásokkal fog­
lalkozik s ezt a műtétet fejszével eszközli. Pol­
gár Ferenc szintén zetelaki 50 óv körüli föld- 
míves nyakán próbálkozott meg o hó 4-én. Va­
lami összeszólalkozás rendjén úgy hozzá vágott 
Polgárhoz egy fejszével, hogy annak főnyak-vissz- 
ére menten elszakadt a közelében levő két tár­
sával együtt s Így a fejsze éle behatolt egészen 
a nyakcsigolyákig. A súlyosan megsérült embert 
kedden beszállították a vármegyei közkórházba 
s igy az ott nyert gondos ápolás mellett remél­
hetőleg egy hónap alatt fölgyógyul. A verekedő 
asszony ellen pedig a bírói eljárást megindították.

— Mint gyógyvíz csodahatásu ! Dr Hankó 
Vilmos tanár vcgyclemzcsc és véleménye szerint: 
a kászoni „Főkul“ vize kitűnő lúgos savanyuviz, 
nagy szénsav-, natriumearbonat- és jodnatrium-

tar'alommal. A hasonló természetű vizek között 
leginkább a giesshübbli vízzel hasonlítható össze, 
a molylyel minden tekintetben kiállja a versenyt. 
A viz szénsavtartalma páratlannak mondható. 
A kászoni fürdő pompás fenyőligetei között kőszik­
lából előtörő viz orvosi tapasztalat szerint kitűnő 
hatásúnak mutatkozott a légző- és emésztőszer­
vek hurutos megbetegedéseiben, köhögésnél, re­
kedtségnél, köszvényben, vosebajokban, vérsze­
génységen és kimerülésen alapuló idegbajokban, 
görvélyes betegségekben stb. A gyermekeknek 
vérszegénységből, angol-, görvény-, és giliszta­
kórból származó bajaiban a csodával határos ha­
tása van. Főraktár, hol üvegonkint 12 fillérért 
mindig friss töltésben kapható : Szcntpétery 
Gergely üveg- és porcellánkereskedóse Szé­
kelyudvarhelyt, Deák-tér 15. sz, sarokház.

— „Közhírré tétetik“. Tegnap délelőtt Kakas! 
ur, a város öblös hangú dobosa, igen jelentékeny 
dolgokat hozott napvilágra. Stenlori hangon jelen­
tette ki mindenkinek, hogy a községi iskolában a 
tanítás — közbejött akadályok miatt — csakis 
hétfőn veheti kezdetét. Ezzel kapcsolatosan pedig 
másodszor azt a fontos hirt is adta köztudatra, 
hogy a városnál egy szamár felfogva 
tartatilc. Végül pedig egy vicces suszterinas meg­
jegyezte, hogy ha a községi iskola megnyitását 
tovább halogatják, maholnap nemcsak egy, de 
több „szamár« is lehet a város­
nál felfogva,

— Antracen irdtenta legjobb és állandóan 
friss minőségben gyári árakon a »Székelyudvar- 
hely« kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, papír-, 
iró és rajzszerkereskedésóbenj Székely udvar­
helyt, Kossuth-utcza lő. sz. alatt kapható 
Ezen kitűnő t.enta a toliból könnyen, sötét kéken 
folyik, csakhamar megfeketedik és a tollat nem 
rontja. Rendes Írás- és másoláshoz egyformán 
kiválóan használható. Ismét-eladóknak rendkívüli 
kedvezmény! — Színes tentákban nagy választék !

Csarnok.

A közérdek 
kollégák vagyunk.

munkájában mindnyájan

Sok hatalmas és nagy szerepetjátszú em­
bert ismertem meg úgy, hogy megvetni való...

Hányszor 
rokráczia 
dróton jár.

Korunk a munka százada. De bármi nagyot, 
1 szépet alkosson, az embernek mégis legnemesebb 

küzdelme : a magunk és mások boldogít ás a.
*

Mindig egyenlőséget hirdetünk és mégis a 
„kiváltságosoktól“ maholnap már mo­
zogni se tudunk.

*

Fosszátok meg az egyént, a társadalmat az 
ideáloktól és — kész az anarkia.

*

Az egyéni és állami élet első feltétele az 
egészség. Építhetünk templomot, iskolát, gyá­
rat, műhelyet: ha nincs, kikkel benépesítsük.

*

Gyenge dolog, ha az ember mindenben a 
mások gusztusához igazodik.

*

Az ideálizmust és annak szeretetét 
lassankinl kiölik. Maholnap az ember csak olyanok­
ért lelkesül, melyekből garasokat lehet kipréselni.

*
Lelkünk egyik vonása: a nemzeti ér­

zés kultusza.

Gondolatok.
— Irta : Fiilei Sz. Lajos. —

Az irodalom terén legméltóbb felfogás az, ha 
az i r ó elsőrangú nevelője nemzetének.

Hogyan legyen egységes a magyar társada­
lom, amikor abban afélszegség mindegyre 
párcellákat csinál.

A d a 1 a magyar népélet legszebb kivirág­
zása.

*

Nem az utolsó büszkeségem : Sohase ettem 
ingyenkenyeret!

A nagy természet többet és okosab­
bat beszél nekem, mint a világ összes filozófiája.

Mekkora barbárság, mikor az arany egy­
szerűséget sikkel ölik meg.

*

Én is bámulom a közjóért fáradozó férfiakat 
— mennyire megfizettetik magukat!

Szép az önérzet, de nagy baj, ha az em­
ber önmagába szerelmes.

Az ember küzdelemre van hivatva ; az ö u- 
bizalom ebben a legjobb útmutató.

♦
Az őserdők fenevadai között több f a j sze­

re t e t él, mint a mennyit emberek közt sokszor 
tapasztalunk.

szemlélem, hogy a féktelen b ü- 
igájába hajtott emberek és lelke

Közgazdaság.
Az UOvarlieljvármegyoi Gazdasági Egyesülettől. 

440—903. szám.
ZMLeg-lxiváis.

Az udvarhely vármegyei gazdasági egyesület 
választmánya folyó évi október 9-é n 
délután 3 órakor ülést tart, melyre a 
választmány tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
Folyó ügyek.

Székelyudvarhely, 1903. október 5.
Az elnökség.

Tenyészló-díjazások. A gazdasági egyesület 
és a vármegyei lótenyész-bizottság által rende­
zett ló- és csikódijazás az elmúlt vasárnap folyt 
le vármegyénk gazdaközönségének nagy részvé­
tele mellett. Eló'vezettetett mintegy 50—60 drb 
anyakancza s vagy 100 drb 2—3 éves kancza- 
csikó. Csikós kanczák után a jutalmak a követ­
kezőknek Ítéltettek: 1. dij 80 K Kovács Domokos 
ellenőr »Villám« nevű kanczájának. 2. dij 60 K 
Lajos János lelkész kanczájának. 3. dij 50 K dr 
Nagy Samu ügyvéd »Tüzes« nevű kanczájának. 
4. dij 40 K ifj. Simó János birtokos «Bolygó« 
nevű kanczájáuak. 5. dij 30 K Simó János birto­
kos kanczájának. 6. dij 20 K Simó Lajos birto­
kos kanczájáuak. 7. dij 20 K Bálint József bir­
tokos kanczájának. Dicsérő oklevelet kaptak: 
Bajna Ignácz, Kovács Dénes, br. Orbán Ottó csi­
kós kanczái. A 3 éves kancza-csikókra kitűzött 
dijakat kapták: 1. dij 60 K, Miklós Domokos Ká­
nyádból. 2-ik dij 40 korona, György Lázár 
plébános Máréfalváról. 3. dij 30 korona Székely 
Lajos Szt.-Lászlóról. 4. dij 25 K Barabás Áron 
Székelyudvarhelyről. 5. dij 20 K Péterffy Lő- 
rincz plébános Vágásról. 6. dij 15 K, Gálffy 
István Fenyédről. A 2 éves kancza-csikók dijait 
nyerték: 1. dij 40 K, Pálhegyi Lajos Alsóboldog- 
asszonyfalváról. 2. dij 25 K, Kovács Dénes Szé- 
kelyudvarhelyről. 3. dij 20 K, Simó János Bogár- 
falváról. 4. dij 15 K, Fekete Pál Bögözből. Álta­
lános feltűnést keltett a Simo-család 3 ménese, 
amelyek jobbnál-jobb népies tenyészetnek meg­
felelő anyakanczákból állanak. A díjkiosztás ellen 
az a kifogás emelhető, hogy díjazásba a kiadott hir­
detmény ellenére olyanok is részesitteltek, akik tel­
jeséggel nem tartoznak a kisgazdák közé. Jövőre 
ajánljuk a bizottság figyelmébe, hogy az elveze­
tett ló fogát vizsgálja meg s ne fogadjanak és 
díjazzanak 5 éves lovat is 3 éves helyett.

Szerkesztői üzenetek.
Pártoljátok . . . Hogy a Gál János utóda 

ezég tulajdonosa kereskedősegédot a „Sieben­
bürger Deutsches Tageblatt“ utján keres és hogy 
a segédtől mégis megkívánja a magyar nyelv tu­
dását, az reánk nézve nem lehet legkevésbé sem 
hátrányos. Elvégre is Ízlés dolga, hogy ki hol 
kíván kereskedősegédet kapni.

»Az olcsóság» hepciáskodó nyilatkozatának 
lapunkat érintő részére csakis akkor óhajtunk ér­
demlegesen válaszolni, mikor a nyomozal rendén 
fölmerült újabb adatok szintén valóvá válnak. 
Akkor valószínűleg az Abc körül tett gyors uta­
zásait is megismertetjük.

I
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Tn 1* i" ‘í lí a legkülönbözőbb választékban
U1 tel 14 ugy pompás ezukrászsütemények 

is friss minőségben állandóan kaphatók : Km sät 
Győrt/!/ cznkr ásza fában Székclyudvarhelyt, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

Sz.-Kereszturt a „Csillag-
c 11 nil »16í vendégszobákkal, istállóval, 

SZdllUvlil nagy kocsiszínnel és jégve­
remmel jól ellátva egy jó vendéglősnek, aki 
bánatpénzzel is rendelkezik — azonnal albér­
letbe kiadó. Értekezhetni a jelenlegi főbérlővel: 
Leonhartlt Józseffel Segesvárt.

1092—1903. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróságnak V. 469/3. 1903. polg. számú vég­
zése állal budapesti Liebmann Ármin cégnek 
képviselve dr Both Sámuel ügyvéd állal, orosz­
hegyi Varság-tisztása nevű helyen lakó Csató 
Károly kereskedő ellen 495 korona 28 fillér tőke 
és járulékai iránti ügyben, alperesnél Varság- 
tisztásán összesen 667 koronára becsült követ­
kező javai, u. m.: Egy 150 literes vasabroncsos 
hordó és még 5-től 15 tétel alatti ingók mint 
felülfoglalt ingók, úgy egyszáz liter asztali bor 
266 literes hordóban ez és még 2., 3.. 4. tétel 
alatti ingók pedig mint alapfoglalt ingók Oroszhegy 
községnek Varság-tisztása nevű helyen alperes
Csató Károly házánál 1903. október hó 19-én d- 
e. 10 Órakor nyilvános árverésen cl fognak adatni, 
melynél az egyes javak vételáron azonnal fize­
tendők, esetleg a becsáron alól is a többet Ígérők­
nek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér­
vényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig, ha bár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújt­
sák be, mert különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1903. szept. hó 26-án.

bíró Sándor s. k„
kir. végrehajtó.

Mint gyógyvíz csodahatásu

1 Késsseai f ikml»
Természetes gyógyborviz 1 =s=

S-"S Kizárólagos főraktár Udvarhely vármegye
fös egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY

fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres-
75 kedésében Székely udvarhelyt, Deák-tér 15

szám alatt. — Üvegcnkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

...........  Ne vegyen senki ...........

HANGSZERT
’------- -•----- ^— mig ....... .... ...........-

Reményi Mihály
mü-hangszerész legújabb képes 
árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetin Bu­
dapestről, Király-utcza 44jl. sz.

SZÉKEL i-UDVARHEL*

Pénzt, sok pénzt,

81. szám

havonként 1000 koronáig ke­
reshet mindönki tisztességesen

minden szakismeret nélkül. Küldje he ezimet „E -lüü1' je­
lige alatt a következő ezimre: Annoncen-Abteilung des 
,,Merkur“ Mannheim, Meerl'eldslrasso No 44.

Csemege-szőlő
5 kilós posta-kosárral 1 K 8U fillér. 

Kilónként kimérve 40 fillér. &
Légiin, átlátszó, fehér csepegtetett

viráug' mens
5 kilós vételnél kilója 1 korona 
60 fillér. 1 kilós vételnél 1 ko­

rona 80 fillér.

Akácz-virág méz
kilónként 30 fillérrel drágább.

Kapható:

MÁRK TESTVEREK
füszerkereskedésében, Székelyudvarhelyt

Kitűnő szabás és jó 
munkáért kezesség 

vállaltatik!

iX2-‘ Í j divatos

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányosabb árakban 
az őszi és téli idényre dús választékú 

hazai és külföldi posztókból.

Szenkovits János 
utóda férfi- és női 

[j divatüzletében.

Aliéin echter Balsam
our dsr Scfti:t.rcnHel

Találmányi szabadalmak
bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatását, előnyös feltételek mellett teljesiti TA1ÍAC8 
GYŐZŐ és TARSA elsőrendű mérnöki és hites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII 
kér. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágosításokat a 
nevezett iroda, valamint a „Székely Udvar­
hely“ kiadóhivatala is készséggel nyújt úgy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti ezég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
fémezementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható Acetylen- és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ­
ségvetések, előméretek szerkesztése.

Nyomatott a kiadó- és

11Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
-Dvr J-W borok lilerenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
TTemongrel (3-yu.la. bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Szolid, olcsó árak

^zeniéiyesen lett bevásárló-
1A somról visszatérve, áruházamat 5
JXéX a legújabb divat szerinti ujdon- S
g Ságokkal láttam el úgy női, mint í

"cd férfi czikkekben s mielőtt őszi
'S és téli bevásárlását a n. é. kö -

cd zönség megtenné, saját érdekében a.
a- £tO

a kérem úgy szolid áraimról, p
éX mint a czikkok jóságáról meg- %
s győződni szíveskedjenek. 5 S

iS if)
cd Becses pártfogásukat kérve, p

U vagyok
o mély tisztelettel p

p

's Barcsay Károly ►Ö
pr
a

a
£ női- és férfi divatáruháza,

Székelyudvarhelyt.
pcr?

Szolid, olcsó árak,

Thierry A. gyógyszerész balzsama
a legjobb diátetikus háziszer 
emésztési zavarok, gyengeség, 
rosszullét, gyomorégés, szoru­
lás stb. ellen, a köhögést csil­
lapítja, a görcsöt megszünteti, 
a nyálkát feloldja és tisztitó 
hatással bir. Tizenkét kicsiny, 
vagy hal kellős üveg bér 
mentve ládával együtt 4 ko­
rona. Thierry A. gyógyszer- 
tára az „Őrangyal“-hoz Pre- 
grada Koliitsch Sanerbrunn 
mellett.

Csak akkor valódi, ha az 
itt feltüntetett apácza védjegy­

gyei van ellátva. Nagyon ajánlatos ezt a szert 
mindig utazás alkalmával és minden esetben ma­
gunkkal vinni.

Thierry A. valódi Gentifolium kenőcse a leg­
erősebb szívó kenőcs, mely ala­
pos tisztitó hatása által fájdal­
mat szüntető gyors gyógyulást 
idéz elő és lágyitása állal min­
den behatolt idegen testtől meg­
szabadít. Turistáknak, kerékpá­
rozóknak és lovaglóknak nélkü­
lözhetetlen. Rostái szállítással két 
tégely bérmentve bárom korona 
50 fillér. Thierry A. gyógyszertára az „Őr­
angyal“-hoz Pregrada, Roliitscli, Sauerbrunn 
mellett. Utánzatoktól óvakodjunk és ügyeljünk a 
lenncbb feltüntetetett és minden tégelybe beége­
tett védjegyre. Ajánlatos, hogy ezen szert utazások 
alkalmával minden esetre magunkkal vigyük.

Központi raktár: Budapesten Török 
J. gyógyszerésznél, Zágrábban Miltelbach 
S. gyógyszerésznél és Öécsben Brady C 

I gyógyszerésznél.
TapTulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában

Unghváry 
-László

(Ceglédi) 300 holdas bor 
termő szölötelepének, további 

gyfimSIcs- is szőldfaisliolájáttak 
, árjegyzéke megjt-.at. hol 5 krajezár 
' tót lelteié nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima és gyökeres ssülévtSszck; 
továbbá —16 - 18 forinttól felfelé saját 

, termésű rendkívül finom újborok kap- 
^ hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa' 
Lvadoncz, aticz- és glcdilschia-vsemeték. 

^Tessék árjegyzéket {borról r 
kérni, oa-e®»

f&jí/ Hitelt nyújtok.
1—2—3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, 
vizszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, 

nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek.
A hitelnyújtás szélövesszOre és borra nem vonatkozik.
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Vasüzlet áthelyezés!

Van szerencsém szives tudo­
mására hozni az igen tisztelt 
vevőközönségnek, hogy

üzletemet
ez év augusztus hó 20-tól 
kezdve az ev. ref. kollégium 
mellett levő ev. ref. egyház 
volt papilakba helyeztem át.

Midőn szives pártfogását to­
vábbra is kérem, a nagyérdemű 
közönségnek jegyzek

kiváló tisztelettel:

P. Zakor Endre
vaskereskedő 

az „Aranykaszá“-hoz.

Vasüzlet áthelyezés!
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Székelyudvarhelyt 1903.
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